
 

  

WOJEWODA MAZOWIECKI 

Warszawa,16 października 2024 r. 

Pan 

Alan Klimecki 

Prezes Zarządu Spółki 

Ośrodek Rekreacyjno-Rehabilitacyjny 

Leśny Zakątek Sp. z o.o. ul. Medyczna 8 

lok. 209, 09-400 Płock 

Adres do doręczeń: 

ul. Polna 14 

97-300 Piotrków Trybunalski 

WYSTĄPIENIE POKONTROLNE 

na podstawie art. 10d ust. 8 pkt 4 ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i 

społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych1 (dalej: ustawa o rehabilitacji) oraz § 18 

ust. 1 i 3 oraz § 19 ust. 2 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 listopada 

2007 r. w sprawie turnusów rehabilitacyjnych2 (dalej: rozporządzenie w sprawie turnusów) 

przeprowadzona została w dniach od 26 sierpnia do 13 września 2024 r., kontrola doraźna 

organizatora turnusów rehabilitacyjnych pn. Ośrodek Rekreacyjno-Rehabilitacyjny „Leśny 

Zakątek” Sp. z o.o. z siedzibą w Płocku przy ul. Medycznej 8 lok. 209, 09-400 Płock, (dalej: 

Organizator lub ORR Leśny Zakątek). Kontrolę przeprowadzili pracownicy Wydziału Kontroli 

Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie: 

Karolina Kania - starszy inspektor wojewódzki, na podstawie upoważnienia Wojewody 

Mazowieckiego nr 607/WK/2024 z dnia 23 sierpnia 2024 r. - kierownika zespołu. 

Jerzy Jelnicki - starszy inspektor wojewódzki, na podstawie upoważnienia Wojewody 

                                              
1 Dz. U. z 2024 r., poz. 44 z późn. zm. 
2 Dz. U. z 2007 r. Nr 230. poz. 1694, z późn. zm. 
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Mazowieckiego nr 608/WK/2024 z dnia 23 sierpnia 2024 r., 

Małgorzata Jaworska - inspektor wojewódzki, na podstawie upoważnienia Wojewody 

Mazowieckiego nr 609/WK/2024 z dnia 23 sierpnia 2024 r. 

Kontrolę przeprowadzono w oparciu o udostępnioną dokumentację oraz wyjaśnienia 

składane przez: 

- Pana Przemysława Ziomka, ówczesnego Prezesa spółki Ośrodek Rekreacyjno- 

Rehabilitacyjny „Leśny Zakątek”, 

- kierownika administracji, na podstawie pełnomocnictwa udzielonego 2 września 2024 r. przez 

Pana Przemysława Ziomka. 

Przedmiotem kontroli była prawidłowość realizacji turnusów rehabilitacyjnych na 

podstawie oceny ich przebiegu, z uwzględnieniem programów turnusów, doboru kadry oraz 

miejsca realizacji tych turnusów, biorąc pod uwagę rodzaje turnusów oraz rodzaje 

niepełnosprawności lub dysfunkcji albo schorzeń uczestników tych turnusów w okresie od 1 lipca 

2024 r. do 26 sierpnia 2024 r. 

Zakres kontroli obejmował potwierdzenie spełniania przez organizatora turnusów 

rehabilitacyjnych warunków, określonych w art. 10c ustawy o rehabilitacji oraz § 2 ust. 3. § 12  

i § 13 rozporządzenia w sprawie turnusów, a w szczególności dotyczył: 

1) miejsca i organizacji turnusów zgodnie z art. 10c ust. 2 pkt 2 ustawy, 

2) czasu trwania turnusu i liczby uczestników turnusu zgodnie z art. 10c ust. 5 ustawy  

o rehabilitacji, 

3) wieku lub rodzaju niepełnosprawności albo rodzaju schorzeń lub dysfunkcji uczestników 

turnusów zgodnie z § 2 ust. 3 rozporządzenia w sprawie turnusów, 

4) opracowania i realizacji programu turnusu zgodnie z art. 10c ust. 6 pkt 1 i 2 ustawy  

o rehabilitacji, 

5) kadry odpowiedzialnej za realizację programu turnusu zgodnie z art. 10c ust. 6 pkt 3  

i § 12 ust. i pkt 2 rozporządzenia w sprawie turnusów, 

W związku z kontrolą, której szczegółowe wyniki przedstawione zostały w protokole 

kontroli, podpisanym bez zastrzeżeń w dniu 30 września 2024 r., przekazuję Panu niniejsze 

wystąpienie pokontrolne. 

Ustalenia kontroli: 

Zgodnie z zawiadomieniem o wpisie do rejestru organizatorów Nr OR/14/2/22 z 4 marca 

2022 r. - Spółka jako Organizator od dnia 2 marca 2022 r. do 2 marca 2025 r. uprawniona jest do 

organizowania turnusów rehabilitacyjnych usprawniająco-rekreacyjnych dla grupy osób 

niepełnosprawnych: z dysfunkcją narządu ruchu poruszających się na wózkach inwalidzkich,  



z upośledzeniem umysłowym, z chorobą psychiczną, z padaczką, ze schorzeniami układu 

krążenia, z autyzmem, z chorobami neurologicznymi, z wadami genetycznymi, z zespołem 

Downa, z mózgowym porażeniem dziecięcym. 

W okresie kontrolowanym w ww. ośrodku organizator zaplanował turnusy  

w następujących terminach: 

- od 23.06.2024 r. do 06.07.2024 r. - w którym uczestniczyło 26 osób niepełnosprawnych; 

- od 07.07.2024 r. do 20.07.2024 r. - w którym uczestniczyły 24 osoby niepełnosprawne; 

- od 21.07.2024 r. do 03.08.2024 r. - w którym uczestniczyło 26 osób niepełnosprawnych; 

- od 04.08.2024 r. do 17.08.2024 r. - w którym uczestniczyło 21 osób niepełnosprawnych; 

- od 18.08.2024 r. do 31.08.2024 r. - w którym miały uczestniczyć 22 osoby niepełnosprawne. 

W turnusie planowanym od 4 do 17 sierpnia 2024 r. miało uczestniczyć 21 

niepełnosprawnych osób, z których 14 korzystało z dofinansowania ze środków publicznych. 

Trzeciego dnia turnusu, tj. 6 sierpnia 2024 r. turnus został przerwany w konsekwencji 

stwierdzonego 2 sierpnia 2024 r. przez Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w 

Płocku (dalej: PPIS w Płocku) stanu sanitarno-epidemiologicznego tj. obecności bakterii 

Salmonella i wydania decyzji ograniczającej działalność ośrodka. 

W dniu 12 sierpnia 2024 r. Organizator wysłał do jednostek współfinansujących ze 

środków publicznych pobyt osób niepełnosprawnych, pismo datowane na 7 sierpnia 2024 r.  

z informacją o przerwaniu turnusu ze względu na stan sanitarno-epidemiologiczny w obiekcie.  

W piśmie zawarta była jednocześnie deklaracja zwrotu całości otrzymanych dofinansowali na 

konta, z których zostały przelane na rzecz Organizatora. 

Do dnia zakończenia czynności kontrolnych z otrzymanych 14 dofinansowali, 

Organizator zwrócił środki w 6 przypadkach, zaś w 1 przypadku, na wniosek opiekuna osoby 

niepełnosprawnej, nastąpiło przeksięgowanie otrzymanych środków na turnus rozpoczynający się 

w okresie późniejszym. W przypadku 7 osób, organizator nie dokonał zwrotu środków w terminie 

do 7 dni. co jest niezgodne z § 12 ust. 1 pkt 9a rozporządzenia o turnusach. 

Biorąc powyższe pod uwagę, podjęto decyzję o niebadaniu turnusów, w których nie 

uczestniczyły osoby z dofinansowaniem ze środków publicznych. 

Kontrolą objęto następujące turnusy rehabilitacyjne: 

- od 07.07.2024 r. do 20.07.2024 r„ 

- od 21.07.2024 r. do 03.08.2024 r. 

Organizator przedstawił dokumenty dotyczące badanych turnusów tj. ramowy program 

turnusu, grafik zajęć terapeutyczno-rehabilitacyjnych oraz kopie Informacji o przebiegu pobytu 

rehabilitacyjnego przesłane wcześniej do Powiatowych Centrów Pomocy Rodzinie (dalej PCPR). 

Kontrolerzy stwierdzili, że dokumenty dotyczące badanych turnusów - poza Informacjami o 

przebiegu pobytu rehabilitacyjnego - nie zostały podpisane przez kierownika turnusu/kierownika 



rehabilitacji. 

1. Miejsce realizacji turnusów. 

Spółka będąca Organizatorem turnusów rehabilitacyjnych posiada Ośrodek Rekreacyjno-

Rehabilitacyjny „Leśny Zakątek”, Zaździcrz 39, 09-400 Płock, numer wpisu do rejestru 

ośrodków: OD/14/1/24, data ważności wpisu: do dnia 27 maja 2027 r. (dalej: Ośrodek). 

Zgodnie z przedstawioną kopią zawiadomienia o wpisie ORR Leśny Zakątek był 

uprawniony jako ośrodek do przyjmowania zorganizowanych grup turnusowych na turnusy 

rehabilitacyjne usprawniająco-rekreacyjne osób niepełnosprawnych: z autyzmem, z chorobami 

neurologicznymi, z mózgowym porażeniem dziecięcym, z wadami genetycznymi, z zespołem 

Downa, z zespołem Pradera-Williego, z dysfunkcją narządu ruchu poruszających się na wózkach 

inwalidzkich, z padaczką, z upośledzeniem umysłowym, ze schorzeniami układu krążenia. 

Organizator zrealizował badane turnusy w ośrodku posiadającym wpis do rejestru 

ośrodków prowadzonego przez wojewodę co jest zgodne z art. 10c ust. 2 pkt 2 ustawy  

o rehabilitacji. Jednakże na turnus od 7 do 20 lipca 2024 r. organizator wysłał do tego Ośrodka 

dwie osoby z orzeczoną, jako jedyną, dysfunkcją 02-P (choroby psychiczne) pomimo, że Ośrodek 

nie posiada uprawnień do przyjmowania osób niepełnosprawnych z chorobą psychiczną. 

Organizator przedłożył informację z ww. Ośrodka zawierające dane dotyczące bazy 

zabiegowej i wyposażenia tego Ośrodka w sprzęt i urządzenia umożliwiające realizację 

programów turnusów. 

2. Czas trwania turnusu 

W wyniku kontroli stwierdzono, że czas trwania turnusu zorganizowanego w terminie od 

7 do 20 lipca 2024 r., wynosił 14 dni i uczestniczyło w nim ponad 20 osób, co wypełnia warunek 

wynikający z art. 10c ust. 5 ustawy o rehabilitacji zawodowej. Natomiast kolejny turnus został 

skrócony z powodu ww. decyzji PPIS w Płocku z 2 sierpnia 2024 r. dotyczącej unieruchomienia 

restauracji i trwał od 21 lipca do 2 sierpnia 2024 r., tj. mniej niż 14 dni, co naruszyło to wymóg 

zawarty w art. 10c ust. 5 ustawy o rehabilitacji zawodowej, wskazujący, że czas trwania turnusów 

wynosi co najmniej 14 dni. 

3. Uczestnicy turnusów 

Na podstawie okazanych dokumentów stwierdzono, że w badanych turnusach brały udział 

osoby w różnym wieku, zarówno dorosłe, jak i niepełnoletnie oraz z różnymi schorzeniami  

i dysfunkcjami, jednak przede wszystkim ze schorzeniami i dysfunkcjami o zbliżonym 

charakterze. Zatem Organizator zorganizował powyższe turnusy dla osób niepełnosprawnych  

o zbliżonych potrzebach, wynikających w szczególności z ich rodzaju niepełnosprawności albo 

rodzaju schorzeń lub dysfunkcji, co jest zgodne z § 2 ust. 3 rozporządzenia w sprawie turnusów, 

nic uwzględniając jednak potrzeb wynikających z wieku uczestników (na turnusie 7-20 lipca 2024 

r. rozpiętość wieku od 4 do 76 lat). Należy zatem uznać, że Organizator zorganizował turnusy 



niezgodnie z § 2 ust. 3 rozporządzenia w sprawie turnusów, w aspekcie niedotrzymania warunku 

udziału uczestników w zbliżonym wieku. 

4. Prawidłowość realizacji turnusów. 

- Realizacja turnusów zgodnie z opracowanymi i złożonymi u wojewody programami tych 

turnusów- § 12 ust. 1 pkt 1 rozporządzenia w sprawie turnusów. 

Organizator przedłożył Ramowy Program Turnusu Rehabilitacyjnego Usprawniająco - 

Rekreacyjnego (dalej: Ramowy Program Turnusu), który został przygotowany na podstawie 

Programów Turnusów Rehabilitacyjnych Usprawniająco - Rekreacyjnych opracowanych dla 

poszczególnych grup uczestników i złożonych do wojewody mazowieckiego w marcu 2022 r. na 

potrzeby wpisu do rejestru organizatorów turnusów. 

Zawartość Ramowego Programu Turnusu odpowiada zawartości Programów turnusów 

rehabilitacyjnych usprawniająco-rekreacyjnych złożonych do wojewody mazowieckiego na 

potrzeby wpisu do rejestru organizatorów turnusów. 

Organizator przedłożył również dokumenty zawierające godzinowy rozkład zajęć  

i aktywności w poszczególnych dniach każdego z kontrolowanych turnusów (dalej: Dzienny 

rozkład zajęć). W dokumentach tych określono termin turnusu, jednak nie wskazano w nich 

rodzaju i celu turnusu, a także kadry odpowiedzialnej za realizację programu danego turnusu, co 

jest niezgodne z art. 10C ust. 6 ustawy o rehabilitacji zawodowej. Kontrolujący otrzymali 

szczegółowe grafiki zajęć rehabilitacyjno-terapeutycznych przygotowane dla każdego  

z uczestników obu turnusów, indywidualne grafiki zajęć dla każdego z terapeutów, a także Plan 

rekreacyjno-sportowy wspólny dla wszystkich turnusów. 

Analiza grafików zajęć wykazała również nakładanie się zajęć prowadzonych przez 

specjalistę od alpakoterapii tj. zajęcia indywidualne pokrywały się ze spacerami grupowymi  

z alpakami. 

- Zapewnienie łącznego czasu zorganizowanych zajęć indywidualnych i grupowych na 

turnusach w wymiarze nie mniejszym niż 6 godzin dziennie, a dla dzieci i młodzieży 

niepełnosprawnej oraz osób z upośledzeniem umysłowym w wymiarze nie mniejszym niż 7 

godzin dziennie - § 12 ust. 1 pkt 3 rozporządzenia w sprawie turnusów. 

Na podstawie przedstawionych dokumentów należy stwierdzić, że przez większość dni 

trwania ww. turnusów dla uczestników zorganizowano zajęcia w łącznym wymiarze nie 

mniejszym niż 7 godzin dziennie, jednak na turnusie zorganizowanym w terminie 7-20 lipca 2024 

r. ostatniego - czternastego dnia Organizator nic zapewnił łącznego czasu zorganizowanych zajęć 

indywidualnych i grupowych w wymiarze nie mniejszym niż 7 godzin dziennie, co narusza 

wymóg zawarty w § 12 ust. I pkt 3 rozporządzenia w sprawie turnusów. 

- Zapewnienie zajęć specjalistycznych związanych z rodzajem danego turnusu 



uwzględniających rodzaj niepełnosprawności lub rodzaj dysfunkcji albo schorzeń 

uczestników turnusu w wymiarze nie mniejszym niż 60% ogólnego czasu zorganizowanych 

zajęć dla uczestników turnusu - § 12 ust. I pkt 4 rozporządzenia w sprawie turnusów. 

Z przedłożonych przez Organizatora dokumentów obrazujących rozkłady 

poszczególnych dni zrealizowanych turnusów wynika, że uczestnicy przez większość dni trwania 

ww. turnusów brali udział w zajęciach specjalistycznych w wymiarze większym niż 60% 

ogólnego czasu zorganizowanych zajęć, jednak w przypadku obu badanych turnusów przez trzy 

dni zajęcia specjalistyczne odbywały się w wymiarze mniejszym, tj. pierwszego, siódmego oraz 

ósmego dnia turnusu (w dniu przyjazdu oraz w sobotę i niedzielę), natomiast w przypadku turnusu 

7-20 lipca 2024 r. również czternastego, tj. ostatniego dnia turnusu, co oznacza, że Organizator 

nie wypełni! wymogów zawartych w § 12 ust. 1 pkt 4 rozporządzenia w sprawie turnusów. 

- Zapewnienie badań lekarskich na początku turnusów i w razie potrzeby na końcu tych 

turnusów - § 12 ust. 1 pkt 6 rozporządzenia w sprawie turnusów. 

Na podstawie przedłożonych materiałów należy uznać, że Organizator spełnił warunek 

wskazany w § 12 ust. 1 pkt 6 rozporządzenia w sprawie turnusów, tj. zapewnienie badania 

lekarskiego na początku turnusów i w razie potrzeby także na końcu tych turnusów, w przypadku 

turnusów, których program przewiduje także zabiegi fizjoterapeutyczne. 

5. Kadra 

- Zapewnienie osobom niepełnosprawnym kadry gwarantującej prawidłową realizację 

programów turnusu - § 12 ust. 1 pkt 2 rozporządzenia w sprawie turnusów. 

Organizator przedłożył wykaz osób, umowy oraz dokumentację dotyczącą uprawnień 

osób stanowiących kadrę na poddanych kontroli turnusach rehabilitacyjnych. W toku kontroli 

ustalono, że w składzie kadry na obu kontrolowanych turnusach nie został uwzględniony 

psycholog lub lekarz psychiatra, pomimo uczestniczenia w tych turnusach osób 

niepełnosprawnych (w tym dzieci) z chorobą psychiczną. 

Ponadto Organizator nic przedłożył informacji na temat zatrudnienia i wynagrodzenia dla 

specjalisty ds. rekreacji, który jest wymieniony w § 12 ust. 1 pkt 2 rozporządzenia w sprawie 

turnusów oraz instruktora kulturalno-oświatowego, który został wykazany przez Organizatora  

w Ramowym Programie Turnusu przesłanym do wojewody mazowieckiego wraz z wnioskiem  

o wpis do rejestru organizatorów. 

Dlatego też na podstawie przedłożonych materiałów należy uznać, że Organizator nie 

spełnił wymogów zawartych w § 12 ust. 1 pkt 2 rozporządzenia w sprawie turnusów, gdyż nie 

zapewnił uczestnikom turnusów objętych kontrolą w pełnym zakresie kadry gwarantującej 

prawidłową realizację programów turnusów. 

- Zapewnienie osobom niepełnosprawnym stałej opieki pielęgniarskiej i opieki lekarskiej - 

§ 12 ust. 1 pkt 5 rozporządzenia w sprawie turnusów. 



Organizator przedstawił umowę zlecenia z dnia 1 stycznia 2024 r„ z której wynika, że od 

1 stycznia do 31 października 2024 r. „zleceniobiorca zobowiązuje się do wykonania czynności 

polegających na wykonywaniu pracy jako pielęgniarka”, bez wskazania miejsca, czasu oraz 

sposobu świadczenia pracy. Organizator przedłożył ww. umowę zlecenia wraz z dokumentem 

potwierdzającym kwalifikacje pielęgniarki, natomiast nie okazał dokumentów potwierdzających 

zapłatę za świadczenie pracy ani innych dokumentów poświadczających wykonywanie 

obowiązków pielęgniarki podczas kontrolowanych turnusów. Dodatkowo Organizator złożył 

oświadczenie na temat zapewnienia opieki pielęgniarskiej poprzez dyżury telefoniczne oraz,  

że „w trakcie trwania turnusów nikt nic zgłaszał potrzeby opieki pielęgniarskiej". 

W związku z powyższym należy stwierdzić, że Organizator nic zrealizował na żadnym  

z kontrolowanych turnusów wymogu określonego w § 12 ust. I pkt 5 rozporządzenia w sprawie 

turnusów, tj. nie zapewnił osobom niepełnosprawnym stałej opieki pielęgniarskiej. 

6. Informacja do PC PR 

- Przekazywanie właściwemu centrum pomocy informacji o przebiegu turnusu - § 12 ust. 1 

pkt 7 rozporządzenia w sprawie turnusów. 

Organizator sporządzał Informację o przebiegu pobytu rehabilitacyjnego, a zatem 

dokonał zmiany nazwy dokumentu określonego w Załączniku nr 7 do rozporządzenia o turnusach 

zawierającego wzór Informacji o przebiegu turnusu rehabilitacyjnego, 

Informacja o przebiegu pobytu rehabilitacyjnego wskazywała na przeprowadzenie zajęć 

pn. warsztat i trening psychologiczny, których nic było w Dziennym rozkładzie zajęć turnusu,  

a ponadto w spisie kadry nie wykazano psychologa, który mógłby poprowadzić takie zajęcia. 

Z przedstawionych przez Kontrolowanego 50 grafików zajęć terapeutyczno- 

rehabilitacyjnych dla uczestników obu turnusów Kontrolujący dokonali szczegółowej analizy 

grafików dla losowo wybranej próby 12 uczestników, po 6 uczestników z każdego turnusu, pod 

kątem prawidłowości obliczenia rzeczywistego czasu indywidualnych zajęć terapeutyczno-

rehabilitacyjnych. Analiza ta wykazała, iż średnio od poniedziałku do piątku uczestnicy mieli ok. 

15 godzin indywidualnych zajęć. Jednocześnie w Informacji o przebiegu pobytu 

rehabilitacyjnego przekazanej do PCPR, w punkcie dotyczącym indywidualnego opisu procesu 

terapeutycznego, wpisano, że każdy z wybranej próby uczestników brał udział w 25-ciu 

godzinach indywidualnych zajęć tygodniowo, a więc zdecydowanie więcej niż wynika z grafików 

przestawionych do kontroli. 

Powyższe wskazuje na nierzetelne sporządzanie informacji o przebiegu turnusu 

rehabilitacyjnego przekazywanej do PCPR. 

Informacje o przebiegu turnusu rehabilitacyjnego zorganizowanego w Zaździerzu  

w terminie od 21 lipca do 3 sierpnia 2024 r. przesiane przez Organizatora do: PCPR w Kole, 

PCPR w Człuchowie. PCPR w Bełchatowie, PCPR w Łęczycy, MOPS w Lodzi, MOPR  



w Szczecinie, PCPR w Zduńskiej Woli, PCPR w Stalowej Woli, MOPS w Tychach, MOPS w 

Płocku, MOPS w Siedlcach, PCPR w Wołominie, PCPR w Kutnie, PCPR w Gostyninie, MOPR 

w Białymstoku oraz PCPR w Piotrkowie Trybunalskim zostały przekazane z kilkudniowym 

naruszeniem terminu 21 dni, co jest niezgodne z art. 10e ust. 7 pkt 4 ustawy o rehabilitacji. 

Przedstawiając powyższe ustalenia zobowiązuję Pana do podjęcia działań w celu 

wyeliminowania stwierdzonych w trakcie kontroli nieprawidłowości, poprzez: 

- zabezpieczenie turnusu od strony organizacyjnej, technicznej i kadrowej w sposób 

gwarantujący osobom niepełnosprawnym bezpieczne warunki uczestnictwa w turnusie, zgodnie 

z art. 10c ust. 7 pkt 1 ustawy o rehabilitacji zawodowej, 

- zapewnienie stałej opieki pielęgniarskiej zgodnie z § 12 ust. 1 pkt 5 rozporządzenia  

w sprawie turnusów rehabilitacyjnych. 

- kwalifikowanie osób z niepełnosprawnością 02-P do ośrodków zapewniających 

odpowiednią bazę i realizujących odpowiedni program złożony do wojewody, 

- opracowanie i realizację programu turnusu, zgodnie z art. 10c ust. 7 pkt 2 ustawy  

o rehabilitacji, a w szczególności opracowanie dla każdego turnusu programu, o którym mowa  

w art. 10c ust. 6 ustawy o rehabilitacji zawodowej, który stanowi, że program turnusu określa: 

1) rodzaj i cele turnusu oraz formy rehabilitacji odpowiednie do rodzajów schorzeń osób 

niepełnosprawnych; 

2) rodzaje zajęć kulturalno-oświatowych i sportowo-rekreacyjnych oraz innych zajęć 

wynikających ze specjalistycznego rodzaju turnusu, z uwzględnieniem zajęć indywidualnych  

i grupowych; 

3) kadrę odpowiedzialną za realizację programu turnusu. 

- realizowanie turnusów zgodnie z opracowanymi i złożonymi u Wojewody 

Mazowieckiego Programami Turnusów Rehabilitacyjnych - zgodnie z wymogiem zawartym  

w § 12 ust. 1 pkt 1 rozporządzenia w sprawie turnusów; 

- zapewnienie łącznego czasu zorganizowanych zajęć indywidualnych i grupowych  

w wymiarze nic mniejszym niż 6 godzin dziennie a dla osób z upośledzeniem umysłowym  

w wymiarze nie mniejszym niż 7 godzin dziennic - zgodnie z wymogiem określonym w § 12 ust. 

1 pkt 3 rozporządzenia w sprawie turnusów; 

- zapewnienie zajęć specjalistycznych związanych z rodzajem danego turnusu  

i uwzględniające rodzaj niepełnosprawności lub rodzaj dysfunkcji albo schorzeń uczestników 

turnusu, w wymiarze nie mniejszym niż 60% ogólnego czasu zorganizowanych zajęć określonych 

w programie tego turnusu - zgodnie z warunkiem określonym w § 12 ust. 1 pkt 4 rozporządzenia 

w sprawie turnusów w programie tego turnusu - zgodnie z warunkiem określonym w § 12 ust. 1 

pkt 4 rozporządzenia w sprawie turnusów w wymiarze nie mniejszym



niż 60% ogólnego czasu zorganizowanych zajęć określonych w programie tego turnusu - zgodnie 

z warunkiem określonym w § 12 ust. I pkt 4 rozporządzenia w sprawie turnusów. 

- przesyłanie do właściwego powiatowego centrum pomocy rodzinie rzetelnej  

i właściwej informacji o przebiegu turnusu rehabilitacyjnego w terminie 21 dni od dnia 

zakończenia turnusu, sporządzonej odrębnie dla każdego uczestnika korzystającego  

z dofinansowania ze środków Funduszu zgodnie z art. 10c ust. 7 pkt 4 ustawy o rehabilitacji 

zawodowej. 

Pouczenie: 

1. Na podstawie § 21 ust. 3 rozporządzenia o turnusach rehabilitacyjnych zobowiązuję 

Pana do poinformowania Wojewody Mazowieckiego, w terminie 30 dni od daty 

otrzymania niniejszego wystąpienia pokontrolnego, o sposobie realizacji wniosków i 

zaleceń lub przyczynach ich niewykonania, z powołaniem znaku pisma WK-

I1.9521.2.2024. 

2. Stwierdzenie tych samych nieprawidłowości w trakcie kolejnych kontroli, może 

skutkować wykreśleniem z rejestru zgodnie z art. lOd ust. 6 pkt 1 ustawy o 

rehabilitacji zawodowej, tj. z powodu niespełniania wymogów dotyczących 

organizatorów turnusów rehabilitacyjnych. Zgodnie z § 21 ust. 8 rozporządzenia w 

sprawie turnusów Organizator, który został wykreślony z odpowiedniego rejestru na 

postawie art. 1 Od ust. 6 ww. ustawy, nic może złożyć wniosku o dokonanie wpisu do 

odpowiedniego rejestru przed upływem 2 lat od dnia wykreślenia. 

      Z up. WOJEWODY MAZOWIECKIEGO  

                    Artur Subda  

                                                                                Dyrektor Wydziału Kontroli  

  

Do wiadomości: 

1. Wydział Rynku Pracy 

Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie ul. Marszałkowska 3/5 

00-624 Warszawa 

2. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Płocku 

ul. Bielska 57A 

09-400 Płock 


